EJEMPLO 13-6 El piiién conico de la figura 13-35 gira a 600 rpm en el sentido que se indica y £

Solucidn

ANSH
5 hp ala rueda. Las distancias de montaje, 1a ubicacién de todos los cojinetes {
de paso promedios del pifién y de la rueda se ilustran en la figura, Por simplicidad
dientes se sustituyeron por conos de paso. Los cojinetes A y C deben tomar las
empuje. Determine las fuerzas en los cojinetes en el eje de engranes '

Los dngulos de paso se calculan mediante

2rrpn  2m(1.293)(600)
12 12

=406 ft/min

Por lo tanto, la carga transmitida estd dada por

_ 33000+ _ (33000)(5)

W
v 406

=406 Ib

que actua en la direccion z positiva, como en la figura 13-36. En seguida se tiene
W, =W tan¢ cos I' = 406 tan 20° cos 71.6° = 46.6 1b

W, = W tan¢ sen I = 406 tan 20° sen 71.6° = 140 1b

donde W, estd en la direccién —x y W, en la direccién -y, como se ilustra en ] 0S¢
isométrico de la figura 13-36.
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Como preparacién para hacer la suma de momentos respecto al cojinete D,
el vector de posicién de D a G de la siguiente forma:

R =3.88i—(2.5+1.293)j=13.88i - 3.793j
Asimismo, se requiere un vector de D a C-
Re=—(2.5+3.625)j=—6.125j

Luego, sumando momentos respecto a D, se obtiene

se define

(1)



Al hacer las sustituciones en la ecuacion (1), se tiene

(3.88i — 3.793j) X (~46.6i — 140 j + 406k)
HO25) X (Fli+ Fj+ FFk) + Tj=0

Después de calcular los dos productos cruz, la ecuacién se convierte en
(=150 —1580)— 721K) +(=6.125F i+ 6.125F°K)+ Tj=0
de donde
T=1580j1b-pulg Fi=1181b Fi=-2461b
Ahora, sumando fuerzas e igualando a cero, se tiene

Fy+F.+W=10
Cuando se hacen las sustituciones, la ecuacién (4) se convierte en
(Fpi+ Fpk)+ (1181 + F2L j—246K) + (—46.61 — 140 j+ 406k) = 0
Primero se ve que F[.= 140 Ib y por tanto,

Respuesta  F. =118i+140j— 246k Ib
Luego, de la ecuacion (5),

Respuesta F, =—71i—160k Ib

Todas estas fuerzas se ilustran en la figura 13-36 con sus sentidos adecuados, E| ;
para el eje del pifion es muy similar. o




EJEMPLO 13-9 Un tornillo sinfin de dos dientes con sentido a la derecha transmite 1 hp a 1
una corona de 30 dientes. La corona tiene un paso diametral transversal de 6 dientay/
y un ancho de cara de 1 pulg. El sinfin cuenta con un didgmetro de paso dg.g;ﬁ'—- :
ancho de cara de 23 pulg. El 4ngulo normal de presion mide 143°, Los materi:
calidad del trabajo necesarios son tales que la curva B de la figura 13-42 se t:leb'é
para obtener el coeficiente de friccién. =
a) Determine el paso axial, la distancia entre centros, el avance y ¢l angulo de 3
b) La figura 13-43 es un dibujo del sinfin orientado con respecto al sistema
descrito antes en esta seccidn: la corona esti soportada por los cojinetes A yB. En
las fuerzas ejercidas por los cojinetes contra el eje de la corona y el par de t“'
salida.

Solucién  a) El paso axial es el mismo que el paso circular transversal del engrane, dado por
Toor

Respuesta p, = e 3 = 0.5236 pulg

El didmetro de paso de la rueda es d ;= Ng/P =30/6 =5 pulg. Por lo tanto, 12 digiangl
entre centros se calcula con =
dy +dg 2+5
2 2
De la ecuacién (13-19), el avance estd dado por

Respuesta (= =3.5 pulg

L=p Ny =(0.5236)(2)=1.0472 pulg

Respuesta  También mediante la ecuacién (13-20), se determina

1 L0472
=tan  ————

=9.47°
T dy 7(2)

Respuesta.- A =tan™

b) Con la regla de la mano derecha para la rotacién del si nfin, se verd que el dedo

apunta en la direccion z positiva. Ahora se emplea la analogia del perno y la tuerea fo

sinfin tiene rosca derecha, como la rosca de un perno) y se gira el perno en el sentidg

“las manecillas del reloj con la mano derecha, mientras se evita la rotacidn de la 3

.. conlaizquierda, que se moverd axialmente a lo largo del perno hacia su mano g
Por lo tanto, la superficie de la corona (figura 13-43) en contacto con el sinfin S Movers

en la direccion z negativa. Asi, la corona gira en el sentido de las manecillas

respecto a x, con el dedo pulgar apuntando en la direccién x negativa.
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La velocidad en la linea de paso del sinfin se calcula por

Vig = MI“;W = H(Z)gzm) - 628 ft/min

La velocidad de la corona es ng = (F%)(1 200) = 80 r/min. Por consiguiente, la velocidad

en la linea de paso corresponde a

v - Fdgng _ w(5KE0)

G =105 ft/min
12 12

Luego, con la ecuacion (13-39), 1a velocidad de deslizamiento V; se determina mediante

V.
Vo=—H_— 628 _ _ 637 fi/min
cosA cos9.47°
Ahora para obtener las fuerzas, se inicia con la formula de Ia potencia en caballos
3
W, = 33000H _ (33000)(1) =505 1h

V, 628

Dicha fuerza actia en la direccidn z negativa, igual qﬁe en la figura 13-40. Con la figura
13-42, se tiene f = 0.03. Luego, la primera ecuacion del grupo (13-35) da

— W-I:

- cos¢, sen A+ fcosAd

_ 52.5

" ¢c0s14.5° sen 9.47° +0.03¢0s9.47°

=278 Ib

Asimismo, de la ecuacién (13-35),

W7 = Wsen ¢, =278 sen 14.5°=69.6 Ib
W* =W(cos¢, cosA— fsen A)
=278(cos14.5°¢089.47° - 0.03 sen 9.47°)=264 b

Ahora se identifican las componentes que actilan en la corona como

W, =—W* =52.51b
W, = ~W =69.6 b
WGI = _WE - "26‘4 ]b

En este punto se debe trazar un bosquejo tridimensional con objeto de simplificar el
trabajo que sigue. Un bosquejo isométrico, como el de la figura 13-44, resulta facil de
trazar y ayudard a evitar errores. Note que el eje y es vertical, en tanto que los ejes y y 2
forman angulos de 30° con la horizontal. El efecto de profundidad se realza dibujando
lineas paralelas a cada uno de los ejes coordenados que pasan por cada punto de interss.

Se considerara que B es un ¢cojinete de empuje a fin de colocar el eje de la corona en
compresion. De esta manera, sumando fuerzas en la direccién x se obtiene

Respuesta F =-5251b

‘Tomando momentos respecto al eje z,

Respuesta  —(52.5)(2.5)—(69.6X1.5)+4F) =0 F} =58.91b
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Tomando momentos respecto al eje y,
(264)(1.5)-4F; =0  F;=991b

Ahora se insertan estas tres componentes en el dibujo, como se ilustraenel p
figura 13-44. Sumando fuerzas en la direccion v, E

-69.6+58.9+ F =0 F} =107 Ib

De manera similar, sumando fuerzas en la direccion z.

264499+ Fi=0 F=1651b

Ahora estas dos componentes se ubican en A, en el bosquejo. Atn se tiene quﬂ
una ecuacion més. Sumando momentos respecto a x,

—(264)(2.5)+T=0 T=660 lb-pulg

Debido a la pérdida friccional, este par de torsion de salida es menor que el proc
la relacion de engranes y del par de torsién de entrada.



	conico1.gif
	conico2.gif
	conico3.gif
	sinfin1.gif
	sinfin2.gif
	sinfin3.gif

